

2020年11月13日 星期五

责编/莫雪松 校对/刘丽花 版式/张文莉

衡阳高新投资集团：

# 践行国企担当 用心用情扶贫

■本报记者 莫雪松 通讯员 李义铮 实习生 周芸安

11月9日，衡阳高新投资集团驻村帮扶的常宁市板桥镇高桥村顺利通过我市2020年“全面消除绝对贫困”实地考核验收。

不忘初心，牢记使命——高新投资集团在服务现代产业强市建设、助推经济社会高质量发展的同时，以强烈的责任感勇担时代赋予的重任，用心用情投身扶贫，为高桥村带来了实实在在的变化，为打赢脱贫攻坚战贡献了国企力量。



集团公司领导了解贫困户养殖情况 ■谭啸锋 摄



学校面貌焕然一新 ■莫雪松 摄



双江联校装上了多媒体教学系统 ■谭啸锋 摄



工作队接收资料为贫困户申请助学补助 ■莫雪松 摄

## A 高度重视 迅速行动 勤恳务实 纪律严明

今年3月底，高新投资集团接到市扶贫办安排的驻村帮扶任务后，迅速召开党委会议，集团公司主要负责人要求，一定要加强领导力量、做到尽锐出战、确保资金支持、做好后勤保障，决战决胜脱贫攻坚。

到村里初步了解情况、研讨确定驻村帮扶中坚力量、出台方案措施、做好健康检查、筹备各类用品……4月16日，公司驻村帮扶工作队进驻高桥村。

驻村后，工作队认真钻研相关政策，虚心请教学习，深入调查研究，很快就进入角色。

5月7日，集团公司全体班子成员来到驻村帮扶村，与老百姓结对子、认贫困户为“亲戚”，开展“六个一”活动。在各自的“亲戚”家里，班子成员详细了解对帮扶对象家庭成员、劳动能力、就业、就读、健康、收入等各方面情况，在房前屋后边看边问，宣讲政策，询问他们的困难、心愿和发展意向，并送上慰问金。

集团公司主要负责人指出，帮助高桥村脱贫攻坚是市委、市政府赋予的光荣使命，绝不能“掉链子”、出问题，必须因户施策，并动态调整、完善帮扶措施，真心实意做好做实对帮扶工作，集团公司将全力支持驻村帮扶工作队的工作。

8月31日至9月2日，集团公司主要领导自带行李住进村庄，与群众同吃同住，开展走访慰问、乡村夜话、一对一谈心等活动，深入了解村情民意，充分听取意见建议，指导、帮助、推进驻点村进一步改进工作、解决问题、巩固成果。

7个月来，集团公司领导先后有20多批次到高桥村开展帮扶工作。大家严格遵守中央八项规定，不收受土特产及其他礼品礼金，不增加基层和群众负担；轻车简从，自带生活用品，不干扰基层工作和群众正常生活；严肃进村入户工作纪律，切实防止形式主义，以严明的纪律、务实的作风赢得群众的信任与支持。



驻村调研期间开展乡村夜话活动 ■谭啸锋 摄

## B 出钱出力 扶持教育 筑路修桥 广受赞誉

再穷不能穷教育，再苦不能苦孩子！教育扶贫是帮扶工作重中之重，改善孩子们的学习环境，一直是高新投资集团关注的重点。

双江联校是一所坐落在高桥村的基础教育小学，以前教学设施简陋陈旧，教室、办公室地面坑洼不平，桌凳都乱放平稳，墙壁破旧污损，操场是一片泥地，临坡处没有任何防护，安全隐患极大……

高新投资集团驻村帮扶以来，对双江联校给予了鼎力帮扶，投入45万余元，对学校基础设施进行提质改造，对教学设备进行升级更新。如今学校面貌焕然一新。

高新投资集团驻村帮扶以来，对双江联校给予了鼎力帮扶，投入45万余元，对学校基础设施进行提质改造，对教学设备进行升级更新。如今学校面貌焕然一新。

高新投资集团驻村帮扶以来，对双江联校给予了鼎力帮扶，投入45万余元，对学校基础设施进行提质改造，对教学设备进行升级更新。如今学校面貌焕然一新。

“几个月学校变得好漂亮！”一个孩子在接受随机采访时天真的话语道出自己内心真实的感受。

标准化、现代化——对于办学条件换代式的改善，彭西湖用“万分感谢”“感谢不尽”等词来形容他的心情。他说，若不是高新投资集团帮扶，学校“20年都达不到这个水平”，现在学校生源稳定了，老师也安心多了，有的老师“以校为家”，到周末才回自家。他还说，学校特别珍惜公

司的资助款，尽量少用钱、多办事，把钱花在刀刃上。

在学校提质改造过程中，高新投资集团领导非常关注，并着力推进，每次来村都要到双江联校查看建设情况，详细询问还存在哪些困难，并现场办公，调度解决。集团公司主要负责人恳切嘱咐校方，在抓好硬件建设的同时，要努力提升教学质量，不仅要留得住老师、留得住学生，还要向一流小学的目标奋力迈进。

9月1日，集团公司主要负责人在驻村调研时了解到，村内羊古塘还有一条未硬化的断头路，他当即要求，尽快对该道路进行硬化。至9月下旬，一条新修水泥路即呈现在村民面前，高新投资集团出资了5万元。

当地受益村民中，有一户人家有一辆四轮电动车。家主告诉记者，这条路“原来稀烂的”，晴天灰尘扬，雨天泥水溅，现在人车出入都很方便了。

村里有一个三面环水的半岛，板桥溪三桥通向该岛，但该桥桥面不足2米宽，农用车、收割机通过非常危险，曾发生过侧翻事件。集团公司按预算将投入11万元对该桥进行改造，将桥面加宽至3.5米。

高新投资集团还积极参与市里组织的扶贫工作。去年出资10万元助力扶贫，今年在我市的“10·17国家扶贫日”活动中，集团公司又出资10万元，认购了一幅“决胜全面小康，决战脱贫攻坚”主题的义卖美术作品，善款将用于贫困户和边缘户“我想上学”和“我想有个家”两个项目的使用。

## C 发展养殖 全程服务 真诚扶贫 深受感戴

高新投资集团驻村帮扶以来，带领贫困户养殖创收。调查每一户的具体情况，购买发放鸡苗鸭苗、食料、药物，请专家指导，记录每一贫困户鸡鸭的生长状况，分享养殖知识，帮助销售鸡鸭……公司出钱出力，全程提供“保姆式”服务。

一些贫困户由于身体状况、行动不便等原因，无法去市场售卖，集团公司干部职工自发以略高于市场的价格统一收购，在“消费帮扶”的同时，享用肉质鲜美、香味浓郁的土鸡，达到了“双赢”的良好效果。10月1日中秋节前，大家从10户贫困户家共购买土鸡183只，合计18534元。没有后顾之忧，贫困户的信心增强了，放下心来发展养殖业。

据介绍，针对今年疫情状况，新增了3个公益性岗位，安置了贫困劳动力3人就业。有1个村级产业合作社，吸纳了贫困劳动力2人就业，与贫困户建立利益联结，促进贫困家庭人均增收1100元。目前，全村仅有1户未脱贫，现已在申请脱贫。

集团公司班子成员对结对帮扶对象十分关心，经常

走访慰问。6月23日，端午节前两天，集团公司全体班子成员来到高桥村各自“亲戚”家，嘘寒问暖，送去粽子、米、油等物资和节日祝福。9月29日，在国庆、中秋“双节”来临前夕，他们再次来到高桥村，查看扶贫项目推进情况，为“亲戚”送上月饼、皮蛋等食品和关怀祝福。

记者在村部采访时，恰遇贫困户张运红带着女儿来村部。据了解，她女儿去年考上北京研究生，驻村帮扶工作队为其申请补助，当天她是来递交资料的。张运红笑容满面地告诉记者，现在家里生活改善了，她们很高兴，很感恩。

对于公司的倾心帮扶，75岁老人彭双龙同样充满感激。他告诉记者，公司干部职工来他家走访慰问时，他总想请他们喝口茶、吃顿饭，但他们“水都有喝一口！”

据介绍，集团公司将继续充分发挥资源、信息、人才、资金、技术等方面的优势，力助高桥村如期全面完成脱贫攻坚任务，确保顺利通过省检、国检，而且要建立稳定脱贫的长效机制，实实在在地造福高桥村老百姓，奋力冲刺全面小康目标。



高桥村将变得越来越好 ■谭啸锋 摄



路修好了，出入方便了 ■莫雪松 摄